

鸟类迁徙艰难，莫为利益捕猎

菏泽林业部门将做好冬季野生动物保护工作，确保候鸟迁徙安全

本报菏泽12月8日讯(记者

李贺) 8日，记者从菏泽市林业局获悉，当前正是候鸟集群迁飞、越冬时期，也是乱捕滥猎和非法经营野生动物及其产品等现象较为严重的时期。为确保候鸟迁徙安全，近日菏泽市林业局下发紧急通知，要求各县区林业部门切实做好冬季野生动物保护管理工作。市民发现落难的野生动物可向当地林业部门报告。

冬天来了，正是候鸟集群南飞的时候，许多野生动物的生活

更加困难了。为此，菏泽各县区林业部门正组织力量，在候鸟越冬地、迁飞停歇地、迁飞通道和其他野生动物集群活动区域坚持开展野外巡护和看守，防止乱捕滥猎和损毁野生动物栖息地等违法活动。

据了解，最近根据市民举报，个别县区存在网鸟药鸟、捕杀黄鼬等情况，各县区野生动物保护管理部门将与森林公安机关联合办案，从速从快查处，并适时开展专项打击行动，依法严厉打击

乱捕滥猎的违法犯罪行为。

同时，林业部门还要协调公安、工商、卫生、食品药监等相关部门，开展野生动物保护联合执法专项行动，重点清查重点湿地周边，越冬候鸟集中分布区、农贸市场、酒楼餐馆等，清除利用野生动物招徕顾客标识，确保执法监管不留死角。

菏泽市林业局研究员王海明介绍，菏泽市地处黄河与黄河故道的夹角地带，是候鸟繁殖地和迁徙通道，随着这几年生态环境

越来越好，部分鸟类在迁徙中留在菏泽越冬。

据林业部门统计：全市有鸟类200余种，占全省总数的51%。其中国家一级保护动物3种，为中华秋沙鸭、大鸨、白鹤，国家二级保护动物19种，省重点保护鸟类30余种。这些野生动物不仅具有观赏、科研价值，而且还是农林害虫的重要天敌，对农作物、树木的生长起到了重要的保护作用。

如果遇到落难的野生动物怎

么办呢？王海明说：“市民遇到这种情况应该尽快联系林业部门，我们会尽快妥善救治，如果发现野生动物挨饿受冻可以为其保暖，吃点食物，补充能量。救助电话5613043，如果发现捕杀野生动物的情况请拔打电话举报。”

“野生动物保护需要每个公民的热心参与，如果发现你家附近有些鸟儿饥饿难耐，可以扔些面包渣等食物，帮它们挨过这个寒冷的冬天。”王海明呼吁，要相信爱护野生动物就是在爱护家园。

雾霾天 市民更应文明出行

8日，由菏泽市文明办、团市委、市交警支队联合主办的“摒弃交通陋习，安全文明出行”教育宣传活动正式启动，现场青年志愿者们到街头和重要十字路口宣传“摒弃交通陋习，文明安全出行”，倡导广大市民自觉遵守交通规则！

“最近雾霾横行，很容易发生交通事故，在一些重要路口志愿者们将协助交警指挥交通。”活动主办方负责人表示，此后在周末人流量大的路口都会有志愿者进行宣传教育，希望市民能够文明出行。

本报记者 李凤仪 摄影报道



距离订婚不到3个月，交通事故使他高位截瘫 十年后，他重新站起来啦

10年前，突如其来的一场交通事故，让年仅20岁的东明小伙张永辉脖子以下的部位失去知觉，医生诊断为高位截瘫，当场告知以后没有再站起来的可能。然而，不服命运捉弄的张永辉，在没有接受任何医药治疗的情况下，凭借惊人的毅力，用不间断锻炼打破了这一“魔咒”，重新站了起来。

文/片 本报记者 赵念东

距离订婚不到3个月 事故使他高位截瘫

2002年，为缓解家中经济负担，家住东明县焦园乡北兰通村，年仅19岁的张永辉只身一人来到厦门当起卡车司机，收入虽不丰厚，但每月都有结余寄到家中。2003年寒冬的一个深夜，在运货途中，一场突如其来的交通事故降临在这个年仅20岁的男孩身上。醒来时，躺在病床上的他身上缠满绷带，而身体从脖子以下失去知觉，医生诊断为高位截瘫，当场下发病了以后再无站起来的诊断通知，此时，距离他订婚的日子不到3个月。

由于缺乏相关医护知识，全身不能动弹的张永辉的臀部长起褥疮，而且不断感染，经过了12次手术才得以治愈。“医生当时说，你的下半身已没有知觉，也省钱打麻药了。”张永辉说，他的12次手术都没有打麻药，直接用的手术刀，“身体虽没知觉，但每一刀划在我的心上。”

检查下肢是否有知觉 针刺自己的大腿

记者来到张永辉的家中

时，他正在屋中自己焊制的长约7米金属双杠中来回走动锻炼下肢，每迈出一步，脸上的肌肉都绷得紧紧的，使得10年前车祸留在脸上的疤痕更为明显。长时间的摩擦，双杠上绿色的油漆已经褪去，露出亮铮铮的钢管，双杠范围内铺地的砖头比周围的要低一些，而且很光滑。

2004年，张永辉来到济南接受治疗，由于效果不好，家中经济条件有限，他便回到家中，从此再没有接受任何药物治疗。

“回到家的第一年，我浑身仍是一点知觉没有，每次大小便都是父母照顾，甚至上床都需要他俩抬我。”张永辉声音哽咽道。他父母年纪已大，而且母亲患有脑血栓，“那一年，我母亲脸上的泪水就没断过。那时，我心中就涌动着即便不为自己，也要为母亲拼一把的冲动。”为检查自己下肢是否有知觉，便用针刺自己的大腿，每当有一丝感觉，他欣喜不已。

为防止肌肉萎缩，锻炼四肢的力量，他开始在地上爬，“为了不让我们看到他受罪，锻炼之前都会把我俩关在门外。”母亲李三党拭去眼角的泪水说。

后来，他又从一点一点锻



锻炼中的张永辉。

炼手腕力量开始，并在床的上方栓了两条绳子，做仰卧起坐，锻炼上肢及腰部力量，“只有恢复了上肢力量，才有锻炼下肢的可能。”张永辉说。

“那时，他锻炼得仿佛着魔了般，夏天凌晨3点就起来锻炼，每当夜间听到从他屋中传来双杠吱扭声，我心中很是难受。”李三党说，为了不让儿子难过，她选择在一旁静静地听着。

命运并没有完全抛弃他，多年的坚持不懈，他终于重新站了起来。

他想开个超市 为父母养老

“今年，我恢复得最明显。”他说，去年的时候，他站立的时间最长为半个小时，而今年站立3、4个小时不成问题，而且两条腿也迈开了。看着身体一点点的恢复，张永辉丢失的信心也在慢慢找回，同时更加强了锻炼的强度，“每天除了吃饭

跟睡觉，那就是锻炼，每当累得不行的时候，心中默念着再坚持一下。”

在过去的10年里，张永辉经常做着同一个梦：自己能够站立行走。而每次醒来，仍是无法动弹的双腿，而如今，他的这个梦正一步步成真。“目前，我最大的希望就是身体恢复到拄着拐杖走路，然后开一个超市，让我的父母不再受累。”张永辉说，在这10年中，父母为自己吃得苦实在是太多太多，而唯一能够报答他们的就是自己能够康复。

“如果没有这10年的坚持，我现在还在床上躺着，而床边是一天天变老的父母。”张永辉说，别人的路都是走出来的，而他的路就是一点点爬出来的。“该吃的苦都吃了，最难的日子已经挺过来了，我只会往前看。”张永辉抬起头说，不管以后恢复得怎么样，他都会一如既往地走下去。

菏泽市礼仪协会成立



6日上午，菏泽市礼仪协会成立。会上选举产生了菏泽礼仪协会理事、常务理事，协会秘书长等，并表决通过会费收取标准和办法。

菏泽市礼仪协会成立后，将结合菏泽市的婚庆市场特点，进行资源组合，举办一些大型的、有特色的庆典礼仪服务，还将举办各种礼仪研讨会，采取互相学习、共同提高的办法，来推动菏泽庆典婚庆礼仪市场的发展。

本报记者 张建丽 陈晨 摄影报道

“请进来” “走出去” 加强与监督员联络服务

本报东明12月8日讯(通讯员常忠山 桑圣坤 记者 李德领) 为加强对人民监督员的联络服务工作，更好地促进人民监督员履行职责，近日，东明县检察院研究制定了关于加强人民监督员联络服务工作的若干规定。

规定要求，检察机关要加强采取“请进来”与“走出去”相结合方式、多渠道、多形式加强与人民监督员的联络，保障人民监督员对检察工作的知情权、参与权、监督权。指定专人负责与人民监督员的联络工作，每季度要向人民监督员通报一次职务犯罪查处情况，定期开展邀请人民监督员参观检察机关办案工作区、观摩模拟讯问犯罪嫌疑人、同步录音录像，与办案检察官座谈等工作，加强人民监督员对办案工作的了解。充分利用现代科技手段，建立电子互动服务平台，及时快捷地与人民监督员进行联系沟通，提高工作效率。

同时要求，通过发送征求意见书、召开座谈会、参与社会调查等形式，广泛征求人民监督员对检察工作的意见和建议，经常性地邀请人民监督员列席本院重要会议，参与检察机关重要工作决策和方案制定，提高人民监督员对检察工作的参与度，促进人民监督员工作的顺利开展。